

## 济南新闻频道今晚亮相

# 纪录片《英雄如山》讲述济南英雄

济南英雄山是如何得名的?济南出现过哪些民族英雄?他们又有着怎样的壮举?这些答案将在《英雄如山》中一一揭晓。这部由中共济南市委宣传部、济南广播电视台等联手打造的大型纪录片将于29日22:10正式亮相济南电视台新闻频道。

本报记者 刘雨涵

### 一个有希望的民族不能没有英雄

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”电视纪录片《英雄如山》选择以济南为切入点,在纵向上涵盖了抗日战争、解放战争、抗美援朝三大历史时期,在横向上遍布了中国东、南、西、北、中五个方位,讲述了近代以来,为争取国家富强、民族独立和人民自由幸福而奋斗牺牲的英雄人物和群体。

纪录片《英雄如山》由起承转合的《雄魂》、《擎天》、《永生》三集内容组成,其中观众既能看到赵登禹率五百大刀敢死队杀入敌营、将士宁死不屈投身黄河、烈士临刑前用鲜血写出血书的壮烈,也能感受到红嫂用肩膀扛起战士奔赴前线、群众全力抚养英雄后代的温情,更能见证437位抗美援朝志愿军烈士的遗骸历经六十多年、横跨千山万水回归祖国,以董方军、樊建川为代表的各界人士用他们的实际行动弘扬、致敬英雄主义,让英雄的热血传统永存。

主创人员介绍,《英雄如山》用真实震撼的影像,塑造了立体生动的英雄群像,并让英



雄从历史的长河中走来,对照当下,能更好地树立英雄如山、山如英雄的崇高理念,在全社会形成“崇尚英雄,捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄”的风尚,引领英雄辈出的时代潮流。

### 结合历史沧桑与文化底蕴

在《英雄如山》28日举行的开播仪式上,来自社会各界的专家、学者对该纪录片的立意、品质和内涵都给予了高度评

价。与会人员表示,这部以纪念英雄先烈、讲述英雄故事、弘扬英雄精神为主题的电视纪录片,从国家、民族的视角,俯仰古今,纵横天下,立意高远,气势宏大,将历史的沧桑感与厚重的文化底蕴相融合,其精良的品质彰显了泉城济南的文化实力和电视精品创作实力,以及高度的责任感和使命感。开播仪式上,两位参加过济南战役和抗美援朝的九旬老兵,代表所有为国家民族利益而奋斗的英雄,接受了来自济南电视

台和泉城市民最崇高的敬意。

据了解,《英雄如山》是继《天下泉城》、《名士济南》、《曲山艺海》、《小清河》等精品节目之后,济南电视台推出的又一力作。从2015年9月份开始,《英雄如山》摄制组就兵分多路,踏足山东、河南、陕西、山西、江西、江苏、吉林、辽宁等地区,登顶井冈山、宝塔山、沂蒙山、中条山、狼牙山、英雄山,寻访40多处烈士陵园、战争遗址、英雄故地,采访了30多位不同时期的革命英雄及英烈后人。通过

走访事件亲历者,并运用大量影像及文献资料,展现了一代代中华儿女可歌可泣的英雄形象,甘愿奉献青春和生命的一个个传奇故事。

此外,《英雄如山》的原创同名主题曲由实力唱将韩磊倾情演绎,他用粗犷豪迈、充满激情的歌声,让人深切感受到了英雄精神的鼓舞和感召。济南电视台新闻频道将于6月29日至7月1日的每天22:10带观众一起感受《英雄如山》的振奋与震撼。

## 不要以爱的名义做伤害偶像之举

近日网友曝光一则鹿晗怒斥跟车黄牛的视频。视频中鹿晗情绪激动,下车再三呵斥黄牛。6月27日晚间,鹿晗工作室发声明,对近期两起黄牛追车事件做出说明。声明中称,两起黄牛跟车事件中,车中载有十余位女生,黄牛车多次逼停鹿晗座驾,置公共交通安全和有关人员安全于不顾,并多次危险驾驶,鹿晗座驾被迫停下。



邱伟

近年的粉丝经济领域多了不少新词,其中“追星黄牛”和“私生饭”两个词专为追星行为而生。因为这些行为牵引之下的利润太丰厚,甚至逐步形成了市场供应链。

所谓“追星黄牛”,是指提供信息和渠道让粉丝追星的一个行当。例如,黄牛能在发布会现场买通酒店工作人员或者伪造媒体记者“通行证”,带着粉丝混进会场见明星。为了见一次明星,粉丝通常要花费数千不等的费用。当然,没有需求就没有供给,所谓“私生饭”就是粉丝中的极端分子,他们迫切想要了解偶像的一举一动,让黄牛带着他们追寻偶像的行踪,偷窥、偷拍明星,甚至监听电话,影响到偶像的正常生活。

很多记者见面会活动,如今也是遍布粉丝和黄牛,以至于工作人员“安保”不断升级。近期几场小鲜肉参加的发布会,开始是给媒体发记者证,后来改成给手环,只要出了采访厅就收回,以免手环落到粉丝或黄牛手里。再后来又变成了直接在记者手上盖戳,没有这个戳,就别想进采访厅。可就是这样“严防死守”,仍会有漏网之鱼,最后把一场活动闹得鸡飞狗跳,乌烟瘴气。

如今,“追星黄牛”更是变本加厉,不仅高价倒卖各种入场券和门票,还干起了狗仔队和私家侦探的活,带着粉丝四处跟踪明星,无所不用其极。对待这种越来越疯狂的行为,希望能对“追星黄牛”重拳整治,而对于很多不理智的粉丝,千万不要以爱之名做伤害偶像伤害自己的事,合理追星不仅是对偶像的尊重也是对自己的保护。如果你真喜欢一个明星,那就离他的作品近一点,离他的生活远一点!

## 电影《发条城市》“贱”指暑期档:我们是电影中的冰岛队



文/本报记者 倪自放  
片/本报记者 王鸿光

北京时间6月28日凌晨,在欧洲杯1/8决赛中,黑马冰岛队战胜夺冠大热门英格兰,爆了本届欧洲杯至今最大的冷门,“冰岛队”也成为以小胜大的代

名词。6月28日下午,暑期贱冷喜剧电影《发条城市》在济南做宣传,该片导演江涛和主演王宁都表示,“我们是暑期电影中的冰岛队,虽然我们不是大制作,但绝对展示正宗喜剧范儿。”

《发条城市》由喜剧界三大活宝王宁、修睿、王自健坐镇,

饰演三个在大城市混生计的剧组小工,一路奔波,被人嫌弃,遭人白眼,却怀揣一个“抱得女神归”的屌丝梦,更因此受牵连,卷入乌龙谋杀案和天价抢劫案。三人时而同舟共济,时而过河拆桥,为生存而努力奋斗。谈到影片的片名,导演江涛表示,“每个人背后都有一双巨大的手给你上发条。太紧会跑不动,太松又容易失控。大城市的年轻人,经常把希望、欲望、诱惑、迷惑搞不清楚,其实都是一双双手在背后操控。《发条城市》主张大城市的年轻人扔掉发条,获得真正的快乐和自由。”

对于新片《发条城市》的喜剧风格,王宁表示,“我保证这是一部高情商、高智商的喜剧电影,影片的笑点和包袱都由情节推动,通过演员水到渠成的表演自然流露。”

## 庆祝建党95周年,纪念长征胜利80周年 我省老新闻工作者举办书画摄影展

本报讯 95年风雨兼程,95年光照千秋。七一前夕,“庆祝中国共产党成立95周年暨纪念红军长征胜利80周年省和济南市老新闻工作者书画、摄影作品展”在山东省新闻书画院隆重开展。本次展出精选的150余幅

书画摄影作品,围绕“庆祝建党,纪念长征胜利”的主题,充分抒发了老新闻工作者们颂扬“共产党好 社会主义好”的豪迈情怀,更体现了他们对党的无限忠诚和热爱以及以实际行动为党和人民事业增添正能量的

理想和坚定信念。本次展览由山东省老新闻工作者协会主办,大众报业集团、省新闻出版广电局、山东广播电视台等单位的离退休部门及山东新闻书画院联合承办,展期3天。(本记)